

以思想大解放促环境大优化

■ 王远鹤

核心观点:

与先进地区相比,我们环境问题的根本在于思想观念上的差距,制约我们创优发展环境的最大障碍仍是思想障碍。

思想是行动的总开关、总闸门,没有思想的大解放,就没有经济和社会事业的大发展。与先进地区相比,我们环境问题的根本在于思想观念上的差距,制约我们创优发展环境的最大障碍仍是思想障碍。我们要以思想的大解放促进环境的大优化。

一、着力打造包容共济的开放环境。就咸宁来讲,树立开放的观念,要有海纳百川的开放胸怀,主动接受外来文化、外来技术、外来人员、外来的生活方式、思维方式和思维方法,主动接受外来人口带来新的思想、新的观念、新的思维、新的文化、新的技术,形成各种文化、观念的大交流、大碰撞,形成相互学习、相互交融、共同进步的局面。要做到既精明、又开明。让外来投资者能赚钱,要有“你发财我发展、你创业我就业、你所有我所在、你吃肉我喝汤”的理念,不怕客商赚钱、不怕能人致富、不怕投资者发财。

二、着力打造宽松顺畅的政策环境。要按照“经营领域上放开、准入条件上放宽、市场门槛上放低、税费政策上放活、发展空间上放大”的原则,在用足用活国家、省、市优惠政策的基础上,把涉及企业发展、投资条件、投资者的多种待遇等有关政策放宽到企业和纳税人最满意的程度。要创造性地制定与本地经济和社会发展实际相适应的相关政策措施,努力消除阻碍经济发展的政策“中梗阻”。在政策的执行上,不论市场主体的经济成份、规模大小,均一视同仁、公平公正。在落实政策中,要雷厉风行,态度坚决,不打折扣,杜绝截留,做到言必行、行必果。要顾全大局,放眼长远,将相关政策措施法制化,并逐步形成抓政策落实的工作机制,对已出台政策措施定期督导,督促各项政策措施贯彻落实到位。

三、着力打造敢为人先的创业环境。当前,当务之急是建立以激活创业资本为核心的风险创业机制,鼓励、扶持和引导市民投资创业;完善创业激励政策,拓宽创业投资领域,以开放的平台、优惠的政策、吸引鼓励各类能人、各地能人投资创业。要通过大力倡导艰苦创业、和谐创业,鼓励支持百姓创家业、能人办企业、干部创事业,形成“人人投

身发展、共享发展成果、实现共同富裕”的良好局面。

四、着力打造诚实守信的社会环境。俗话说:人无信不立。无论是小到个人、企业,还是大到政府、国家,都必须做到诚实守信。据红牛集团落户咸宁,是因为温泉的一位“哥”诚信服务的善举感动了前来考察投资环境的老总。不管这个传说真是假,但诚信守信的社会环境是吸引客商投资的重要条件已是不争的事实。咸宁要招商,要发展、要跨越,必须优先打造诚实守信的信用环境,善待八方客,汇集四海财,催生精神力量,谋求咸宁经济跨越发展。要以政府信用为关键,企业信用为重点,个人信用为基础,逐步建立健全社会信用体系,全面提升社会信用水平。要大力倡导“讲诚信、守信用,言出必行、有诺必践,做诚信之人,办诚信之企,兴诚信之举”的良好风气,推动政府重承诺守信誉、企业重合同守信用、个人重公德守信,提高政府的公信度和企业、个人的信誉度,形成遵纪守法、诚实守信、以诚兴业的社会氛围。

五、着力打造规范严明的法制环境。要着力加强各级行政机关的依法行政意识,提高依法行政水平,正确处理执法与

服务的关系,处理好依法办事和保护发展的关系,端正思想,从根本上解决为谁执法、为谁服务和怎样执法、怎样服务的问题。要处理好严与宽、硬与软的辩证关系,严要有据,宽要有边,硬要有度,软要有界,政府的一切行政行为都要纳入法制化、规范化的轨道,依法办事,切实营造出一个公开、公平、公正的法制环境。

六、着力打造务实创新的人才环境。人才是第一资源。从咸宁来看,我们当前最稀缺的人才是企业家,是懂经济、懂工业的人才;最宝贵的财富是科技创新人才,是在经济一线工作的管理干部。我们要进一步深化人事制度改革,加快人才市场体系建设,拓宽人才引进渠道,创新引进方式,健全人才评价、选拔任用和激励保障机制,在全市上下形成重才、用才、惜才的浓厚氛围,在全社会营造一种“各类人才充分涌现,各种创造活力充分迸发,各种创造财富的源泉充分涌流”的局面。

(作者系市委常委、市纪委书记)



如何做一名合格的组工干部

■ 许关欣

核心观点:

作为一名组工干部,要慎对亲情友情,慎对善小恶小,慎对职责职权,慎对正负能量,始终做到心正、身正、品正、行正、官正、人正。

党的十八大对组织工作提出了新的更高的要求,面对新形势新任务,组工干部必须与时俱进,紧跟时代步伐,做一名新形势下合格的组工干部。

强学习、善思考,是组工干部的第一追求。组工干部要把勤学勤思当作是否称职的基本条件,见贤思齐,集贤成道。对业务知识非常熟悉,对干部情况非常清楚,对基层党建非常了解,在干中学,在学中干,集思广益,善于总结,才能认真履责,才能胜任现职,才能开创新局。

强公道、举贤能,是组工干部的第一

责任。公道正派是组工干部的立身之本。组工干部要甘为人梯,为事业、为发展当好党委选人用人的参谋和参谋长。始终围绕发展选人用人,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业至上、实干为要,坚持发展需要、人岗适配,重用信念坚定、勇于担当的人,重用艰苦创业、开拓创新的人,重用实绩突出、群众公认的人,重用求真务实、清正廉洁的人,重用踏实干事、不事张扬的人,重用一线攻坚、堪当重任的人。

强服务、抓基础,是组工干部的第一重点。基础不牢,地动山摇。组织工作本身就是服务,为党的中心工作服务,为搞好经济建设服务,为基层干部群众服务。组工干部要把深入一线,服务基层,抓好基础作为工作重点,多到困难大、矛盾多、工作推不开的地方去,接地气、扬

正气、聚人气,访民情、听民声、解民忧,做党员的亲人、干部的挚友、人才的知音。

强作风、讲规矩,是组工干部的第一要求。组工干部的作风折射出党风,关乎着民风。组织干部既要抓作风,更要转作风。身体力行,率先垂范,力戒浮躁之风、虚假之风、奢靡之风,倡导稳健之风、务实之风、求实之风,严谨低调,无私奉献。

强清廉、正形象,是组工干部的第一底线。清廉既是组工干部一种品德,更是一种能力。组工干部要筑牢防线,坚守底线,不越红线,不逾边线,耐得住寂寞,挡得住诱惑,守得住清苦,管得住小节,慎对亲情友情,慎对善小恶小,慎对职责职权,慎对正负能量,始终做到心正、身正、品正、行正、官正、人正。

(作者系咸安区委常委、组织部长)

“五加强”提高社区管理水平

■ 阮班福

如何抓好城乡社区的创建工作,是城镇化进程中的一个需要解决好的问题。

近几年来,通山县积极探索社区创建管理模式,不断完善城乡社区服务能力,为提高城乡社会管理水平,提高居民生活质量,建设和谐社会起到了推动性作用。我们的作法是:实行“四个加强”,达到“四个明显”。

一是加强社区组织管理,确保机构体系明显完善。我们从2002年开始筹建城乡社区以来,逐步完善了社区组织管理体系。到目前,全县6个城区社区,11个乡镇社区都成立了社区党支部(总支),社区居民委员会,社区居民代表大会,社区民主议事会,并配套完善了相应的下设结构社区小组。

同时,我们还积极培育了社区社会组织,基本形成了以社区党组织为领导核心,居委会为责任主体、居民代表大会和民主议事会为自治基础,社会组织为有效补充的组织体系和网络。

二是加强健全社区组织,确保规章制度有明显规范。我们根据上级有关规定,结合本地实际,先后为全县各社

区制订完善了社区自治章程和居民公约、社区议事决策制度、民主监督制度、财务管理制度、社务和党务、财务公开制度,社区“两委”班子成员的职责及工作制度,使社区居民的参政议政,民主决策,监督管理权利得到有效保证。

三是加强社区队伍建设,确保干部水平明显提高。近几年来,我们按照“选、派、聘、培”相结合的办法,共产生社区干部51人。

四是加强社区阵地建设,确保活动场所明显改善。我们按照“新建一批,改扩建一批,租用一批”的原则,逐步推进社区阵地建设。到目前,我们通过多方筹措,利用多方资源,全县已投资2700多万元,新建社区办公楼11栋,改建办公楼6处,新建文化广场7个,确保了全县各社区“两委”班子成员办公有场地,党员学习有活动室,居民活动有场所。

五是加强社区作用发挥,确保各项工作取得明显成效。近几年来,我们不断加强和创新社区管理,切实提升社区组织能力,确保社区积极为社会服务。

(作者系通山县民政局局长)

“五争创”打造服务型机关

■ 孔仕豪

如何高质高效完成新时期人大常委会办公室的工作?结合学习十八大精神,笔者认为,应从以下几个方面着力。

增强学习意识,争创学习型机关。当前首要的任务是学习贯彻落实党的十八大精神,准确领会党的十八大确立的重大理论观点、方针政策和工作部署,努力做到入脑、入心、运用自如。其次要学好人大业务知识。熟练掌握监督法、地方组织法、代表法、选举法等与人大工作直接相关的各项法律,及时加强对新颁布法律法规的学习。

增强服务意识,争创服务型机关。人大机关是权力机关,也是监督机构。在监督别人的同时,也要诚心接受人民群众的监督,要用平等的心态对待群众,热心为来访群众服务。加强同人大代表的联系,反映代表意愿,热情周到地为人大代表履行职务提供服务。

增强效率意识,争创效能型机关。人大机关工作要从细节着眼,从小事做起,耐心细致地抓好一个个具体环节的落实,通过落实一个个细节,做好一件件小事,达到提升办公室整体工作水平的目标。要提高工作效率。分清轻重缓

急,决定了的事情要雷厉风行地落实,不推诿、不扯皮、不拖拉,在注重工作质量的同时提高工作效率,努力争创效能型机关。

增强廉洁意识,争创廉洁型机关。作为人大机关干部,要保持一个良好的心态,正确对待工作中的苦乐得失和进退留转;要充分认清所肩负的责任和使命,要加强人格锤炼,有奉献精神,不为名利所累,不为物欲所惑,不为人情所扰,守得住清贫,耐得住寂寞,抗得住诱惑。做到比工作不比待遇,比贡献不比索取,爱岗敬业,增强做好工作的主动性。崇尚人人勤政廉政、个个廉洁自律的好风尚,努力争创廉洁型机关。

增强大局意识,争创和谐型机关。要以鄂南经济强县这个共同的奋斗目标为核心,保证政令畅通,做到令行禁止,按照党组的重大决策部署,扎实推进各项工作落实。要加强团结协作,大事讲团结,小事讲风格,分工不分家,多补台不拆台。要努力做到宽以待人,严于律己,营造风正、气顺、心齐、劲足的工作氛围,努力争创和谐型机关。

(作者系通城县人大常委会秘书长)

湖北省咸宁市国有建设用地使用权拍卖出让公告

二、竞买人资格:中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请竞买,申请人可以单独申请,也可以联合申请(联合申请应明确联合竞买所涉及的企业出资比例,签订《国有建设用地使用权出让合同》的受让人)。竞买人参加竞买须提出竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。

三、本次国有建设用地使用权采取增价方式拍卖,按价高者得的原则确定竞得人。

四、领取拍卖文件与报名的时间和地点:有意竞买者请于本公告刊登后到咸宁市土地交易中心或湖北泉盛拍卖有限公司索取有关竞买资料,提交竞买申请,办理竞买手续。

报名及交纳竞买保证金截止时间为2013年4月16日17时(以到账为准)。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,咸宁市土地交易中心将在2013年4月16日17时前确认其竞买资格,发给竞买资格确认书。

五、公示时间及现场踏勘和地块情况介绍:拍卖出让地块自公告之日起在其所在地公开展示,咸宁市土地交易中心和湖北泉盛拍卖有限公司对本次拍卖不另行组织现场踏勘和地块情况介绍,竞买人可在公告期间自行踏勘现场。

六、拍卖时间和地点:咸宁市P[2013]045号地块国有建设用地使用权的拍卖时间为2013年4月17日上午10时在咸宁市行政服务中

心(温泉双鹤路18号)三楼开标一室(D301室)举行拍卖会。

七、联系方式和银行账户

1、咸宁市土地交易中心

联系人:但先生 陈先生

电话:0715-8126627,8137115(传真)

网址:www.xntdsc.gov.cn

地址:咸宁市行政服务中心三楼A309室(咸宁市温泉双鹤路

18号)

2、湖北泉盛拍卖有限公司

联系人:章先生 梁女士

电话:0715-8278999 13997517731 13036189990

网址:www.hbqspm.com

地址:咸宁市咸宁大道43号丹桂大厦1202室

3、银行账户

开户单位:咸宁市财政局财政专项资金专户

开户行:咸宁市咸安区农村信用合作联社淦河分社

账号:82010000000165469

湖北省咸宁市国土资源局

2013年3月25日



为何有愧还要吃?

新闻事件:近日,《人民论坛》问卷调查中心针对干部群体,在全国范围内就“公务接待与公款浪费”这一话题实施了问卷调查,85.2%的受访干部对享受高规格公款接待感到愧疚;83.9%的党政干部认为公款接待处罚力度较小,加大对公务接待的处罚,能够给官员们以警示。

(据新华网)



“心中有愧”说明仍有自律

○ 舒爱民

85.2%的干部对公款吃喝感到愧疚,说明我们干部仍有自律意识。很多人一看到某些官员吃得嘴流油,喝得脸发红,就以为他们已经腐败得不可救药,看来有所偏激。事实上,我经常听到一些身居领导职务的人抱怨:“哪个想死命地吃喝啊?都是血肉之躯,我也怕伤肝伤胃,但有时确实是没有办法……”

其实,干部公款大吃大喝的原因有主动的一面,也有被动的一面。一是制度上没有限制。很多单位没有建立健全公款吃喝管理制度,公费招待标准没有明文规定,造成吃喝无度。二是权力没有

“入笼”。一些单位习惯于主要领导说了算,缺乏民主监督,为一些“吃货领导”留下了方便之门。三是官商没有“分席”。一些企业和商家为了自身利益,往往千方百计拉一些官员“入席”,使官员们“盛情难却”。四是许多干部并不想吃,但个别领导为了显示“工作需要”,逼着下属一起吃。五是问责没有“较真”。虽然组织纪律对公款吃喝也有处理规定,却经常流于形式,或者只是“杀鸡给猴看”,没有实际的威慑力。

笔者以为,既然大家都心中有愧,那么,只要在制度上加强约束,完全可以扭转歪风。

公务接待不妨约法三章

○ 邓子庆

刚刚结束的全国“两会”上,国务院总理李克强公开向公众“约法三章”,即“本届政府内,一是政府性的楼堂馆所一律不得新建;二是财政供养的人员只减不增;三是公费接待、公费出国、公费购车只减不增”。

具体来说,就是要对现行的公务接待制度规定进行修正,要根据现行的实际消费和物价水平制定相关的接待标准及实施细则;加强预算的制定和管理,使其具有约束性;在社会上加大公务接待制度规定的宣传力度,使全社会对之有统一的认识,并让全社会参与监督。

长期以来,类似“一个月仅吃喝就花约206万元”、“一次政府接待午餐花费三万多元”、“两天两夜的行程消费不下十万元”等豪华接待的新闻屡见报端,广受社会诟病。笔者以为,为严肃纪律、厉行

用组合拳遏制公款吃喝

○ 汪昌莲

据媒体报道,2011年,全国各地公务宴请,一年居然“吃”掉3000亿,其中有多少属于正当的公务接待支出,却无从考证。过去,虽然各地也出台了一些整治措施,效果不尽人意。究其原因,除了相应的管理制度不完善之外,更是相关法律的缺位使然。因此,规范公务接待,遏制铺张浪费之风,必须打组合拳。

一方面,应该实行“公务接待公示制”,让公务接待费用和费用报销环节透明,接受组织检验和群众监督。实际上,各种禁止公款吃

喝的规定、公务接待支出的范围与标准,均相当明确,只要能做到公开、透明,将公务宴请“晒”出来,既可以区分和界定是公款吃喝还是正常公务接待,又可以在“集体公款吃喝”中找出主要责任人。

另一方面,可以借鉴意大利刑法,把公款吃喝玩乐定为贪污罪,入刑法范围,像治理贪污受贿一样治理吃喝腐败。有了这个罪名,就使公款消费得到法律规范和约束。